



深化平安建设 洛江区全力营造安定稳定环境

■ 海都记者 董加固
通讯员 万凯玲 文/图

聚焦高效能治理 在建设更高水平的平安洛江上担当实干

在河市镇各主次干道上、背街小巷里和村民的房前屋后，都有“看家护院”监控探头24小时不间断地守护着群众生命财产安全。

为提升智慧政法，赋能基层“智治”模式，洛江区积极在全市率先探索建设“厝边守望”平安惠民工程，建成6000多路“看家护院”监控探头，打通“雪亮工程”盲区，拓展主动安全预警、人居环境整治等应用，乡村治理智能化水平取得新提升。同时，建成86个智慧安防小区，覆盖率提升至

95.5%。

同时，洛江精细网格治理，划定单元网格225个、责任网格625个，并配备专职网格员1117名，实现全区86个村（社区）全覆盖；组建217个单元网格党支部（含兼合式），625名在职党员到社区报到，实现党的组织和工作进楼入户、全面覆盖。“多网合一”，拓展实有人口管理、消防安全排查、食品药品安全监管等8个服务管理功能。做强平安联创，夯实平安建设基础。采取“1+6+X”模式，建成

20个“综治+”治理中心，实现矛盾纠纷联调、社区服务联建、社会治安联防、行政执法联合、基层平安联创、应急处置联动。深入开展平安乡村、平安校园、平安医院、平安铁路等各类平安创建活动，确认“平安校园”86所，通报表彰86个“平安村（社区）”，完成率100%。严查严管重点交通违法，并投入552万元，整治道路交通隐患188处。严守食品、药品、工业产品质量、特种设备“四大安全”底线，保持“零”事故。

服务高质量发展 在优化法治环境上担当实干

“您好，我是本村的法律顾问，您有什么法律条款不清楚的都可以咨询……”得益于“一村一法律顾问服务工作”开展，马甲镇西头村群众张某某在法律顾问的帮助下，理清了离婚纠纷的法律关系，向洛江区人民法院提起离婚诉讼，并争取到了女儿的抚养权和抚养费。

近年来，洛江区委政法委积极在法治洛江建设上展现新作为，全面实施“八五”

普法规划，深入推进法治乡村建设，在全区开展法律明白人培训活动，并在全区86个村（社区）全面落实“一村（社区）一法律顾问”制度。

在服务经济发展上善作为。深入开展“亲清护企、司法护航”行动，创新重点项目“党员法官工作室”，2022年靠前化解涉重点项目、涉企业纠纷411起。优选31名执业10年以上经验丰富的律师，组建洛江区服务民营企业律

师志愿团，积极上门为企业解难题300多次。

在依法保护公平上敢担当。切实加强执行工作，建立“四全四零”执行工作长效机制，2022年执行核心质效指标继续排名全省前列。开展涉案企业合规改革试点工作，选拔50名企业合规第三方监督评估机制专业人员，制定《涉案企业合规第三方监督评估标准指导意见》，推进涉案企业合规建设。



开展防电信诈骗宣传活动

防范风险守稳定 在维护安全稳定上担当实干

提升多元解纷工作实效。全面推行“平安妈妈网格纠纷治理”模式，服务覆盖辖区所有家庭。全面推行驻村（社区）民警快速排查化解矛盾纠纷，化解率达99.8%；强化诉非联动，诉前调解成功各类纠纷1527件次，在诉讼服务质量评估评比中位居全市前列。

全力攻坚“治重化积”。推行“近邻评理+”新模式，融合常态化“夜访夜谈”活动，及时就地评理、



化解信访苗头209件，化解率达93.7%，群众好评率明显提升。

典型九类涉恶案件25起；集中整治攻坚突出问题，电信诈骗立案数同比下降46.5%，社会治安秩序持续向好。

落实落细保障措施 洛江企业海外订单忙

■ 海都记者 董加固
通讯员 郭晓玲 郑莹莹 文/图

3月9日，记者从泉州市洛江区获悉，为巩固传统市場、拓展新市場，洛江区积极组织发动企业“走出去”到海外参展洽谈，以主动出击的方式获取更多出口订单。满载而归的企业带回一笔笔订单，正开足马力、加快生产。



泉州三工金刚石工具有限公司，铆足干劲赶订单

企业铆足干劲赶订单

在泉州市三工金刚石工具有限公司的生产车间内，工人们在各自工位上有序操作，生产机器人不停运转，生产场面热火朝天，企业正铆足干劲赶订单。这批加紧生产的订单，正是企业远洋出海、“乘风破浪”的成果。

泉州市三工金刚石工具有限公司总经理江文强告诉记者，1月17日—19日，企业前往美国拉斯维加斯参加第49届WOC美国混凝土世界博览会，通过展会他已经交换了三十多张名片，除了已确定的订单，还有几个意向客户也在洽谈中。

“今年的展会效果比以往的要更好，在展会上我们目前签下来的订单包括意向订单在内有110万美元左右。接下来我们准备参加4月份美国奥兰多石材及瓷砖展览会，通过展会把我们的产品推向世界，打响我们的品牌。”江文强介绍道。

“抱团出海”声势更加强大

除了外贸企业主动出海找订单外，原来以内贸为主的部分企业也在政府的鼓励推动下，积极加入海外抢单队伍，“抱团出海”声势更加强大。在福建渔享食品有限公司明亮、干净的生产车间内，几十名工人正在忙碌，蘸料、分拣、消毒……动作娴熟，伴随着流水线的机械声，一包包香味十足的产品制作完成，传送至仓库进行整装打包。“我们公司目前内销比重较大，但政府也一直鼓励我们要开展境外拓市场活动，抢占先机，并给予了很多指导。接下来我们计划前往东南亚考察市场，将具有我们特色的肉制品、鱼制品从研发上融合海外市场的需求，带到东南亚各国，进一步开拓海外市场。”福建渔享食品有限公司董事长郑冠然信心满满地说道。

抢订单、拓市场、稳生产，洛江坚持把支持保障企业“走出去”、拓市场作为稳外贸的重要抓手，通过专题部署、摸排对接、深入宣传发动、强化服务保障，不断促成企业积极赴海（境）外参展。2022年，全区15家企业克服疫情影响，参加2022年香港湾仔礼品及家居用品展览会、第32届沙特利雅得国际建材及建

筑技术展览会、2022年德国慕尼黑国际体育用品及运动时尚博览会等16个境外展会。截至目前，已有11家企业报名参加16场境外展会，9家企业计划赴境外开展商务活动，报名参展企业队伍仍在不断扩大。

下一步，洛江区还将继续稳抓外贸，通过政策支持、服务创新助力企业出海拓市，以政府带队、政企联动等形式，实现组团出海、抱团发展、合作共赢；加强与企业的沟通联系，问需于企、问计于企，凝聚最强的政企合力，以优质高效的服务为外贸企业发展保驾护航。